

华北理工大学 打造钢铁行业“双碳”人才新引擎

本报讯(记者李雪松 通讯员王庆双、杨欣怡)在国家“双碳”战略加速推进的背景下,华北理工大学钢铁碳中和学院聚焦钢铁碳中和的跨学科,将矿业、冶金、能化、化工、经济等学科“拧成一股绳”,形成从采矿到碳管理的全链条人才培养体系,探索出高校推进教育、科技、人才一体良性循环有效路径。采用“小班化、导师制、学分制、个性化、国际化”培养模式,构建“一生一策”个性化

培养方案,将“双碳”理念深度融入本科教育实践。“作为全国高校首家聚焦钢铁碳中和的跨学科,我们不仅首创‘钢铁生产全流程跨专业认识实习’模式,还先后到北京科技大学等8所高校和中国钢铁科技集团有限公司等15家企业调研,旨在探索钢铁行业‘双碳’人才专属培养路径。”钢铁碳中和学院行政负责人陈伟教授介绍。成立3年,学院在科技创新和人才培养方面取得了丰硕成果。该院学生85%以上参与了各级各类创新实践及科研活动,累计140余人次获省级以上学科竞赛奖,并获国际级、国家级竞赛奖项63项;完成大学生创新创业训练计划项目38项,其中国家级12项、省级18项。

消暑体育 炫彩周末 路南区体育文化艺术展演周启幕

本报讯(记者王蓉辉 通讯员闫娜、冯晔、穆永轩)6月27日,“消暑体育·炫彩周末”2025路南区体育文化艺术展演周在建国里文旅街区启幕。

本次活动为期3天,以“助力夜经济·体育添活力”为主题,以激活体育消费、促进产业融合为核心目标,通过“体育+”多元模式整合资源,为市民、游客带来了一场难忘的夏日体育文化盛宴,为区域经济社会发展注入体育动能,助力构建更高水平的全民健身公共服务体系。

滦南优秀农产品展示暨青坨营镇第二届西瓜文化节举行

本报讯(记者梁赞英)时下,滦南县青坨营镇6000余亩西瓜迎来丰收季,为庆祝丰收的喜悦,礼赞农民们一年来在西瓜产业上的辛勤耕耘,6月27日上午,以“红韵瓜乡·平台共富”为主题的滦南优秀农产品展示暨青坨营镇第二届西瓜文化节在该镇西水清庄村举办。活动现场共有16个品种的西瓜品牌亮相。

当日清晨下起了小雨,却阻挡不了人们参加活动的热情。活动现场,一字排开的展柜上,除了滦南本地的陈醋、辣椒、薯干等特色农产品外,摆放最多的就是大大小小不同品种的西瓜,每个西瓜旁不仅有品种的介绍,还有切好的西瓜和榨好的西瓜汁供游客品尝。主席台前,除了精彩的文艺节目和互动游戏,瓜王比赛尤其让人印象深刻,西水清庄村的西瓜以28公斤的重量卫冕“瓜王”称号。

活动现场,青坨营镇与河北科技师范学院就人才合作达成协议,与市供销社商贸土产公司、滦南县供销社、中国邮政滦南分公司3家企业就销售合作达成框架协议。

据了解,青坨营镇种植西瓜的历史始于上世纪80年代,近年来,该镇充分发挥本地交通、土壤、气候等资源,将政府引导、群众参与、紧跟市场三者结合,持续提高西瓜种植技术,西瓜产量和品质不断提升,目前已成功试种出“锦王”“久玉”“改良甜九”等新型西瓜品种30余个,除大量销往北京、东北、山东、内蒙古、河南、吉林等地市场外,还受到安徽、广州等地消费者青睐。西瓜种植已经成为该镇最具特色优势的支柱产业之一。

活动现场,为本次活动的一大亮点,2025年唐山青少年跆拳道邀请赛与搏击邀请赛同日激情上演。比赛严格按照中国跆拳道协会最新竞赛规则执行,配备先进的电子护具计时计分系统,确保赛事公平公正。



图为瓜王评选比赛现场。刘唯清摄

“衣”见倾心单身青年联谊活动举办

本报讯(记者赵璐)为拓宽单身青年沟通交流渠道,近日,团市委、市直机关工委、市直机关工会联合主办“团团牵线 缘分不断”单身青年穿搭主题联谊活动。全市80余名优秀单身青年相聚在一起,以时尚穿搭为媒,开启浪漫社交之旅。

活动筹备阶段,主办单位充分调研单身青年需求,围绕“时尚+社交”双主线制定方案,特邀国际礼仪培训师开展《职场与社交场景穿搭技巧》专题讲座,从色彩搭配、款式选择、饰品点缀等方面进行专业讲解,帮助青年们提升日常形象管理能力。活动现场还设置了“时尚问答”“穿搭速配”“限时穿搭挑战”等沉浸式互动环节,青年男女随机组队,为搭档完成造型搭配,在互动中增进了解。青年们在时尚氛围的感染下打破陌生感,从穿搭话题延伸至兴趣爱好、工作生活,现场共促成16对青年互留联系方式。

滦州交警联合多部门开展“安全生产月”主题宣传

本报讯(记者卢山)今年6月是第24个全国“安全生产月”,为进一步加大交通安全宣传力度,切实提升广大交通参与者的交通安全意识,近日,滦州市公安局交通管理大队联合滦州市安委办、滦州市应急管理局等部门在滦州市人民广场开展主题宣传活动。

活动中,民警通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,面对面向围观群众讲解交通安全知识。同时结合夏季道路交通特点,

向群众普及、讲解交通法律法规,强化群众对酒驾醉驾、车辆违停、驾乘非机动车不戴安全头盔、开车不系安全带等危害性的认识,引导群众自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。此次宣传活动,共发放各类宣传资料1000余份,接受群众咨询200余次,有效普及了交通安全知识,进一步增强了群众的交通安全意识,牢固树立了安全发展理念,从而营造了“交通安全人人关注、人人参与”的良好氛围。

“双争”光荣榜

5月份出租汽车行业“月文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了5月份唐山市出租汽车行业“月文明标兵”名单。他们是:

1. 武福存,冀BTR962,路北华运出租汽车公司	4. 张宏忠,冀BDH9888,交发集团路北奥出租汽车公司
2. 姜伟,冀BD70338,路北华运出租汽车公司	5. 张朝友,冀BD82261,路北华运出租汽车公司
3. 常增,冀BD40675,高新亚特出租汽车公司	

“永远做中国人民和中华民族的主心骨”

在党中央统一领导下,集中全党全国智慧,通过一个个五年规划,我们创造了世界罕见的经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。

善弈者谋势,善治者谋全局。“高瞻远瞩、见微知著,既解决现实问题,又解决战略问题,准确判断和把握形势,制定切合实际的目标任务、政策策略。在这里就能看出来,中国共产党人的这样一种风范,过去、现在、未来全部规划好、思虑到。”习近平总书记指出。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央以大观大势、谋大事,以高超的治理智慧和科学的决策部署,推进一系列变革性实践、实现一系列突破性进展、取得一系列标志性成果,确保中国式现代化稳步前行,960多万平方公里的土地上活力奔涌,“风景这边独好”。

壮阔实践深刻昭示,党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证,是党和国家事业不断发展的“定海神针”。

巍巍娄山关,滔滔赤水河。红色热土贵州遵义,一座中西合璧的两层砖木小楼静静矗立。90年前,遵义会议在这里召开。这次会议,“事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位,开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位,开始形成以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体,开启了党独立自主解决中国革命实际问题新阶段”。

站在历史的节点回望,更能洞悉时代前行的规律:坚强的领导核心、科学的理论指导,始终是我们党创造历史伟业的根本所在。

党的十八大大以来,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,带领全党全国各族人民攻坚克难、披荆斩棘,建立非凡之功。习近平新时代中国特色社会主义思想以一系列原创性治国理政新理念新思想新战略,深刻回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

核心就是力量,思想就是旗帜。新时代党和人民事业取得伟大成就,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

事实雄辩证明,“两个确立”是新时代最重大政治成果、最宝贵历史经验、最客观实践结论,是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

“我们党要搞好自身建设,真正成为世界上最强大的一个政党”

2025年3月,全国两会刚结束,一场聚焦作风建设的党内集中教育——深入贯彻中央八项规定精神学习教育在全党上下开展。

习近平总书记曾将学习教育集中教育比喻成“一种清扫整理”,强调“我们每天都要刷牙洗脸,打扫卫生,盥洗洗碗洗衣服,党的建设也要做这些事情”。

坚持全面从严治党从每一名党员管起、严起,坚持管党治党没有特殊党员,不留任何死角和空白,确保我们党大而一致、大而坚强、大而有力量。

——秉持系统思维,打好“自我革命”组合拳。2024年末,“风腐同查同治”入选中央纪委国家监委网站年度十大反腐热词。

从“风腐一体”到“风腐同查”,再到“风腐同查同治”,党中央深刻把握党性党风党纪内在联系,把握“四风”与腐败风腐同源的特征,推动实现对风腐问题统筹来抓、一体纠治的治理方式转变。

知其理方能得其法,得其法方能善其治。管好治好世界第一大执政党,是一项浩大复杂的系统工程。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央坚持系统观念、标本兼治,打出一套自我革命“组合拳”,开辟了百年大党自我革命新境界。

以党的政治建设为统领,坚守自我革命根本政治方向;把思想建设作为党的基础性建设,淬炼自我革命锐利思想武器;增强党组织政治功能和组织功能,锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍;构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系,为推进伟大自我革命提供制度保障……

将全面从严治党要求全方位覆盖党的建设各方面,推动党的各项建设同向发力、综合发力,党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强。

——激发担当作为,营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。“防范和纠正对农村基层干部问责泛化、简单化等问题”;“农村基层干部受到诬告、错告,有必要予以澄清的,有关党组织、单位和纪检监察机关应当按照规定进行澄清”……

2025年4月,新修订的《农村基层干部廉洁履行职责规定》全文公布。规定提出一系列务实举措,助力广大农村基层干部在廉洁履职的同时放开手脚、轻装上阵。

新中国成立之初,毛泽东同志就指出:“我希望造成这么一种局面:就是又集中统一,又生动活泼,就是又有集中,又有民主,又有纪律,又有自由。”

党的十八大以来,习近平总书记反复强调“坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重”,要求“切实保护干部干事创业的积极性”。

支持实干者、保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者,使“有材者竭其力,有识者竭其谋”;鲜明树立选人用人正确导向,完善考核评价体系,推进领导干部能上能下,形成见贤思齐、心齐气顺的良好氛围;

旗帜鲜明整治形式主义为基层减负,着力破解基层治理“小马拉大车”问题,让基层干部把更多时间“集中到推动发展、服务群众上”;

……干部干部,“干”字当头。认真贯彻落实新时代党的组织路线,落实新时代好干部标准,广大党员干部以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,满怀热忱奋进新征程。

当前,世界之变、时代之变、历史之变不断向

广度和深度延展,改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对治理政考验之大前所未有。

“以斗争求安全则安全存,以软弱退让求安全则安全亡;以斗争谋发展则发展兴,以软弱退让谋发展则发展衰。”习近平总书记的话掷地有声,“我们共产党人的斗争,从来都是奔着矛盾问题、风险挑战去的。”

2024年7月,党的二十届三中全会胜利召开。全会部署的300多项重要改革举措,很多都是难啃的硬骨头。

直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,全党上下必须“以一往无前的胆魄和勇气,通过顽强斗争打开事业发展新天地”。

既要增强斗争意志,也要掌握斗争规律。“百年变局,一件事一件事出来,一会儿灰犀牛,一会儿黑天鹅。对变化莫测的形势要有一种底线意识、危机意识”,习近平总书记指出。

精准洞悉时与势,辩证把握危与机。2023年2月,学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上,面对党内“关键少数”,习近平总书记谋深虑远:“要有很强的风险洞察力、预见力,也就是要有草履虫响知鹿过、松风一起知虎来、一叶易色而知天下秋的能力”“脑子里要有一幅全景图,经常分析研判,对潜在的风险要有科学预判,备足工具箱、下好先手棋、打好主动仗”。

惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。中国共产党依靠斗争走到今天,也必将依靠斗争赢得未来。

新的伟大征程上,上下同心,万众一心——“红军要帮助回夷谋解放”。四川省凉山州彝海结盟纪念馆里,一块木板记述着1935年5月时任中央红军先遣队司令员刘伯承与彝族首领小叶丹歃血为盟的佳话。

90年后的今天,换了人间的凉山大地,一条条大路蜿蜒于崇山峻岭间,一座座凉居依山傍水、错落有致。在党组织的带领下,各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,互帮互助、携手奋进,共同绘就乡村振兴新篇章。

党心、军心、民心昂扬振奋,志气、底气、骨气空前增强。万众一心的奔赴,汇聚成国家和民族不可阻挡的前进势能。

2024年金秋,习近平总书记一周之内先后出席庆祝全国人民代表大会成立70周年大会、庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会,“坚持党的领导”“团结奋斗”成为两场历史性盛会共同的关键词。

大木百寻,根深蒂固;沧海万仞,众流成也。“我们这一代共产党人一定要承前启后、继往开来,把我们的党建设好,团结全体中华儿女把我们国家建设好,把我们民族发展好,继续朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。”习近平总书记的话字字铿锵、重若千钧。

历史进程不可逆转,百年大党一往无前。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代中国共产党人必将团结带领亿万人民铸就新的历史伟业,创造新的更大辉煌!

新华社北京6月29日电